

会计资格证书含金量提高

吸引206万考生报考

本报讯 (记者 蔡文玲) 2013年全国会计专业技术资格考试报名日前结束。记者从财政部会计资格评价中心获悉,由于会计资格证书的信誉和含金量不断提高,吸引了较多有志于从事会计工作的谋职者参加考试。此次考试报名人数超200万,创20年来新高。

2013年度全国会计专业技术资格考试报名工作顺利结束,报名人数达到206.2万人,比2012年度增加约18万人,增长9.56%。其中初级资格报名人数134.5万,增加9.5万人,增长7.61%;中级资

格报名人数67.5万,增加7.8万,增长12.97%;高级资格报名人数4.3万,增加0.4万,增长10.26%。

会计资格评价中心有关负责人介绍,2013年度会计资格考试报考人数较往年有所增加的主要原因有三个,一是我国经济转型升级步伐加快,对会计人才提出新需求;二是会计资格证书的信誉和含金量不断提高,吸引了较多有志于从事会计工作的谋职者参加考试;三是会计资格考试全部实行网上报名,优化了报名流程,方便了考生。

据悉,此次考试报名首次统一了全国会计资格考试初级、中级、高级资格网上报名信息系统平台。同时,在评价中心报名软件系统中嵌入了“年龄”、“学历”等报名条件要求,较好地实现了利用IT技术“管人管事”,也使报名条件得到严格执行。在报名期间,评价中心制定了应急预案,实行全程有人值班,解答考生询问,监控网络流量,确保了报名的平稳顺利。

从报考人员的构成来看,男性占17%,女性占83%,男女比例约

为1比5;年龄在35周岁以下的占88%,在35周岁以上的占12%;具备大学本科(含本科)以上学历的占33%,本科以下学历的占67%。

按照2013年全国会计资格考试考务日程安排,初级资格无纸化考试扩大试点将于9月14日-20日在北京、天津、辽宁等15个省(市、自治区)和新疆生产建设兵团所辖区域内,以及其他地区部分区域举行。初级资格纸笔考试、中级资格、高级资格考试将于10月26日至27日进行。

——相关链接——

为了指导广大考生复习应考,财政部于5月21日公布了今年会计专业技术资格考试命题依据、试题题型等。

命题依据:命题以2013年度会计资格考试大纲为依据,考试内容和范围均不超出考试大纲的规定。

试题题型:(一)初级资格《初级会计实务》、《经济法基础》两个科目试题(包括无纸化和纸笔考试)全部采用客观题,试题题型与2012年度相同。《初级会计实务》科目:单项选择题、多项选择题、判断题、不定项选择题。《经济法基础》科目:单项选

择题、多项选择题、判断题、不定项选择题。

(二)中级资格各科目试题题型与2012年度相同。《中级会计实务》科目:单项选择题、多项选择题、判断题、计算分析题、综合题。《财务管理》科目:单项选择题、多项选择题、判断题、计算分析题、综合题。《经济法》科目:单项选择题、多项选择题、判断题、简答题、综合题。

(三)高级资格试题题型与2012年度相同。《高级会计实务》科目:案例分析题(开卷考试)。



6月8日,新旧办法衔接会计从业资格无纸化考试补考资格审核在西城经济科技大学进行。图为考生在审核现场购买考试教材。
本报记者 蔡文玲 摄

注会考试北京7万人报名

本报讯 (记者 蔡文玲) 记者从北京注册会计师协会获悉,2013年度注册会计师全国统一考试北京地区专业阶段考试共71224人报名,累计报考202675科次,综合阶段考试有

3255人报名。报名人数和报考科次再创历史新高。

注册会计师考试专业阶段在全国设立考区,综合阶段考试安排在各省会城市。综合阶段考试时间为9

月28日,专业阶段考试时间为10月19日、20日。

据中注协统计,今年全国共有60多万考生网上报考注册会计师,比去年增加了近10万人。

国际商务人员考试明天可补审

本报讯 (记者 蔡文玲) 记者从北京市人事考试中心获悉,2013年度国际商务专业人员职业资格考试增加了补报名,考生可网上报名,

并于明天进行资格审核。补报名人员要在6月13日16时前完成网上注册、信息提交程序和现场资格审核,并于审核通过24小时后至

6月20日进行网上缴费。

现场资格审核补审时间为6月13日。考生可到北京国际经贸研修学院审核。

**四六级考前三天****巩固知识为主 调整状态为辅**

本报记者 蔡文玲

距大学英语四六级考试还有三天。北京新东方学校老师曹倩、尹延建议,考生要以巩固复习为主,同时调节考试状态和生物钟。

巩固复习 熟悉答题顺序

曹倩建议,考前三天,无论考生的基础如何,都不要背单词书,更不要熬夜做模拟题,最好找几套空白的往年试题,严格按照考试时间做一遍。四级考生的模拟最好从上午9时开始,11时20分结束;六级考生要从下午3时开始,5时20分结束。选用的题目可以是以前做过的,重在培养考试的感觉,不必太在意选用哪套试卷。因为即使以前做过的题很多考生也未必能全部答对,这是检验自己复习效果的好时机。

四级考试和六级考试答题顺序是一样的,通过整套往年试题,考生要严格把握每个题型的答题时间。拿到试卷后,考生要先做答卷一部分的写作和快速阅读,严格控制作文和快速阅读的答题时间。作文的答题时间是30分钟,快速阅读答题时间只有15分钟。快速阅读要抓住首末句、重点结论句和逻辑关系、提纲词,找准题干中的关键词。收答题卡以后考生要准备听力考试及剩余部分的考试。

总结规律 熟悉答题技巧

考前三天除了培养考试状态外,考生还要学会总结不同题型的答题技巧。

尹延老师建议,考生可以找出近5年的10套试题,重点分析与总结常考的高频词汇和各题型的考核规律,并总结相应的解题方法。

考生可以试着优化自己的答题流程。目前试卷的顺序是:写作-快速阅读-听力-选词填空-仔细阅读-完型填空-汉译英。建议考生在答完听力部分的题目后,把更多时间和精力放在分值比例更高也更有可能拿到分数的仔细阅读和完型填空上,然后再做选词填空题。

最后三天考生要善于总结做题技巧。以仔细阅读为例,在解题中遵循着“三步走”的原则:看题目-读文章-做题。考生通常是草草看题目,接下来就死抠文章,然后很草率地“蒙”一个选项。也就是说,考生“三步走”的节奏通常是“轻-重-轻”。尹延认为,正确的答题节奏是“重-轻-重”:考生要多花时间和精力看题目,明确考点;读文章时考生要把主要精力放在摸清文章的主旨与结构上,找到每一题在文章中的对应点,而不是事无巨细地把文章的每一处信息都看清楚明

白;最后也是最重要的一步,考生要对原文信息和选项信息进行反复对比,从而得出答案。

调节状态 适应考试时间

除了复习知识外,考生可以利用这三天调整作息时间和答题耐力,保持有规律的生活习惯,包括做题习惯、饮食习惯、睡眠习惯。四级听力开始放音时间是上午10时,六级听力开始时间是下午4时。有的考生在这个时间点容易犯困,所以要在上考场前调整好生物钟。六级考生可以适当午休,在醒来后听一段听力材料,做一两篇阅读以恢复考场状态。

另外,因为考试持续时间较长,考生要注意考试耐力的训练。有的考生答一会儿题目就感觉有些倦怠,听力题长达35分钟,而后面的45分钟还要连续答完型填空、阅读和翻译题。考生在上考场之前要有持续完成整套题目的适应性训练,保证自己在整个考试过程中集中精力。

上午参加四级考试的考生要适当吃些早餐,最好保持跟以前一样的饮食,不要吃难以消化的东西,同时注意饮食卫生。参加六级考试的考生要注意当天不要吃过油的早餐和午餐,中午后不要大量饮水。